



胡锦涛陪同金正日参观北京博奥生物有限公司。新华社发

金正日对我国进行非正式访问

应中共中央总书记、国家主席胡锦涛的邀请，朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日5月3日至7日对中国进行非正式访问，并在北京、天津、辽宁等省市参观考察。

中国(漯河)食品博览会 5月16日~18日在漯河举行

□晚报记者 徐刚领

本报讯 你见过蒙眼切姜丝、蒙眼雕刻、无墩切肉等绝活表演吗?5月16日至18日,第八届中国(漯河)食品博览会将在漯河市科教文化艺术中心举行,你或许可以在这个博览会上饱眼福。

截至4月底,各类食品企业预订展位1900多个,其中包括康师傅、汇源、青岛啤酒等68家国内行业百强企业;可口可乐、百事国际、韩国三星等10家世界500强企业和中储粮、福建恒安等26家国内500强企业将组团参会。

中国(漯河)食品博览会已经走过了7年不平凡的历程,今年首次被商务部列为全国内贸领域重点支持的会展之一。

据了解,此次食品博览会主题定位于“绿色、健康、合作、共赢”,规模更大、层次更高、效果更好、影响更广。

中原绿色住宅建设博览会开幕 周末会展中心看“绿色房子”

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,由省住房和城乡建设厅主办的“2010年中原绿色住宅建设暨建筑节能产品博览会”在郑东新区会展中心举行。

展会上,400余家参展单位用声、光、电、沙盘、图片等形式展示了经济适用房和廉租房开发经验、节能房产、科技房产、低碳示范房产等成功案例以及环保装饰的先进理念和新技术、新材料。展会期间还举办“房地产与城市发展”及“绿色建筑装修策略”论坛,探讨房地产、绿色建筑及绿色装修的发展方向。

本次展会将持续到周日下午3点,想去看的市民可在此之前观看。

省政府驻京办保留

6月底前完成我省驻京办规范工作

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 省政府驻京办事处将会保留,省辖市驻京办事机构是否撤销由省政府核准,其他驻京办事机构将在6月底前全部撤销。

昨日,记者从省政府获悉,省政府驻京办事处将予以保留;18个省辖市政府派出的驻京办事机构,由省辖市政府提出意见,省加强和规范驻京办事机构管理工作协调小组审核并报请省政府核准后予以保留或撤销;各级政府职能部门和其他行使政府管理职能单位以各种名义设立的驻京办事机构,以及县(市、区)及县以下人民政府以各种名义设立的驻京办事机构,将予以撤销。

在北京期间,胡锦涛同金正日举行会谈并举行欢迎宴会,陪同金正日参观北京博奥生物有限公司。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝分别会见金正日。中共中央政治局常委贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康分别陪同金正日参观或参加有关活动。

访问期间,金正日先后在大连、天津、北京、沈阳参观考察了开发区、保税港、食品加工业、科技和机械制造企业等。考察中,金正日听取有关省市党政负责同志和有关单位、企业负责人的情况介绍。

在参观大连机车车辆公司时,他登上两米多高的驾驶室,详细询问机车性能和控制程序。

在参观大连雪龙产业集团时,他详细了解肉牛品种培育和饲养成本等情况。他指示朝方随行人员认真研究中国东北老工业基地改造的做法和经验。

在天津保税港参观时,他赞叹港口的建设速度和发展规模。

在北京参观时,金正日表示,时隔4年再次到中国访问,通过实地参观和考察,对中国在相关领域所取得的发展和进步有了新的了解和感受,特别是看到了中国在和谐发展和创新发展方面取得了丰硕成果。朝鲜人民为中国在建设国家方面取得的成就感到自豪。 据新华社电

揭秘

丹东→大连→天津→北京 金正日神秘而高调之旅 有媒体不分昼夜千里狂追

5月3日 朝鲜神秘列车抵达丹东

目击者说,2日下午6时左右,20多辆挂着大连牌照的高档汽车,从高速路上驶入中朝边境城市辽宁丹东。当地警方和边防部队,开始对丹东火车站进行清场和警戒。

丹东市民可能不知道发生了什么,但境外记者明白:他们此前一直猜测的金正日访华,可能就要到来了。

3日5时15分,一趟17节的神秘列车抵达中朝边境城市辽宁丹东。说它神秘,因为这个点,不是正常的中朝列车运行时刻。

日本电视台记者拍到了这趟专列并报道说,3日4时30分起,丹东火车站和鸭绿江铁桥周边,200多个警察严阵以待、戒备森严,直至凌晨6时丹东站站前禁止车辆通行。

丹东宾馆1日~3日清退了所有旅客,市民后来听说是金正日会住在那里。

韩国媒体说,金正日抵达丹东后,只停留30~40分钟,随后乘坐中国提供的轿车前往大连。轿车中包括奔驰最高级款车型迈巴赫。

相比起媒体,韩国和美国的情报部门更专业,他们靠侦察卫星监视到金正日专列的动向等情况,得出金正日访华的情报。

5月3日晚 在大连广场欣赏20分钟夜景

有媒体报道,金正日3日上午到了大连,下榻富丽华大酒店,这是大连最高档酒店。

金正日3日下午视察大连港和附近造船厂后,晚上到棒棰岛国宾馆与中方官员共进晚餐。他晚上8时前后返回富丽华大酒店时,并没有直接回宾馆,而是在星海广场欣赏了20分钟夜景。

在丹东蹲点的境外记者,也尾随至大连。一些记者入住在富丽华大酒店对面的新世界大酒店,随时观察对面的动静。

4日5时20分,新世界大酒店大厅,3个日本记者躲在沙发后面,眼睛紧盯马路对面,他们说:“凌晨三点换班,但现在还没有特殊动向。”

境外媒体记者拍到了有关金正日访华的照片和视频,不过都是预先选好的偏僻角落远距离拍摄的,拍摄效果不理想。

5月5日 网民拍到疑似金正日车队

有媒体原先猜测,金正日4日晚乘专列离开大连去北京。但韩国媒体说,金正日去北京前访问了天津,出席天津政府的欢迎仪式并视察滨海新区。

有媒体拍摄的照片显示,5日早上,天津火车站戒备森严,车站广场里面有车队待命,其中一辆加长加厚奔驰高档轿车相当显眼。

有媒体说,5日下午2时许,天津网民从办公楼高处拍到有40多辆汽车高速前行,其中有10多辆奔驰车,估计是金正日去参观滨海新区。

5日下午5时,有媒体照片显示,奔驰车队出现在北京长安街,这个据信是金正日的车队驶入了钓鱼台国宾馆,随后车队驶出钓鱼台前往人民大会堂。

有媒体说,5日晚,中国国家领导人在人民大会堂设宴迎接金正日,时长近5小时。

5月6日 在北京参观

有媒体说,6日下午4时30分,金正日一行乘专列离开北京。韩国外交消息人士推测,金正日可能结束为期4天的访问启程回国,但不排除他有其他行程的可能性。

报道说,金正日6日上午参观了中关村生命科学园,还有传闻说他参观了联想集团。(注:新华社证实,他参观了北京博奥生物公司)

4日~6日,境外媒体每天要求中国外交部发言人姜瑜证实金正日访华的消息。然而,直至6日,姜瑜的回答仍是“目前我还没有可以向各位提供的信息”。

不过,姜瑜6日还说:“根据以往惯例,如果朝鲜最高领导人来访,有关情况将会适时发布。”

分析说,根据以往惯例,中方会按照朝方要求,在金正日访华结束后公布相关消息。

金正日曾在2000年、2001年、2004年和2006年访华,这次是第五次。



这张照片,据说是金正日3日在大连的富丽华大酒店。

神秘而高调之旅

金正日访华目的何在?

金正日这次访华,是在韩国“天安”号军舰疑遭朝鲜鱼雷击沉、朝鲜没收韩国在金刚山多处不动产、朝鲜核问题六方会谈久拖而未恢复的大背景下,访华时刻非常敏感,引发媒体大猜想。

韩国媒体注意到,跟以前访华相比,金正日这次相当高调:首次只用一趟专列(以前是3趟,用来迷惑外界),首次中途走下专列接受地方政府宴请,首次远距离乘坐高级轿车抵达北京。

分析说,金正日访华既神秘又高调,可能是想最大程度吸引外界关注。

分析认为,金正日这次访华,首要目的是争取中国的经济援助,打破遭遇联合国制裁的被动局面,朝鲜近年严重缺粮是事实;其次,朝鲜想修复无视国际社会反对进行核试验后跌入低谷的中朝关系。

虽然国务院总理温家宝等官员访问了平壤,中朝关系有所恢复,但完全恢复仍需金正日访华来推动。

还有分析认为,金正日访问了港口城市大连、天津,不排除他是想借鉴中国经验开发朝鲜罗先港,此次访问也许会成为朝鲜改革开放的契机。

悲观者则认为,朝鲜会继续“拿他国的钱,做自己的事”,言下之意是朝鲜不会效仿中国经济发展的经验。

有媒体还猜测,金正日这次访华,应该谈到了朝鲜政治稳定和权力交接等问题。

文图均据《都市快报》

2010年新发现教育
高考政史地冲刺辅导
 主讲: 宋保林博士 电话: 66865281